	                                     الجمهوريـــــــة الجزائريــــــــة الديمقراطيـــــة الشعبيــــة
وزارة التربيـــــــة الوطنيــــــــــة                                                   ثانوية الشهداء الاخوة خضراوي زريبة الوادي

	إختبــــار الثلاثــــــــي الأول في مادة العلــــوم الفيزيائيــــــة

	الأقسام : 3 ع ت   + 3 ع ت خ                                                                                                                                      المدة : 03 ساعات

	التمرين الأول: 

نحضر محلولين: 
-  (S1) محلول محمض لــ  برمنغنات البوتاسيوم فيه  L-1. 10-3 mol  =  [ MnO4- ] .
-   (S2) محلـول  لــ  حمـــض الأكساليـك (   H2 C2 O4)  تركيزه المولـــــي L-1. 10-1 mol.
عند اللحظة  t = 0  نمـــــزج  50 ml من المحلـــــول  (S1)  مع   50 mlمن  المحلـــــول  (S2) 
1) أكتب معادلة التفاعل الحادث .
2) أحسب كميات المادة الابتدائية للأنواع المتفاعلة .
3) أنشئ جدول التقدم للتفاعل الحادث .
4) هل تكفي كمية مادة الحمض المستعمل لزوال لون شوارد البرمنغنات في المزيج ؟ علل . 
5) المنحنـــــــــــــــــى المقابـــــــــــــــــــل يمثــــــل تــــغيــــــرات    
        تركيز شوارد المنغنيز [ Mn+2 ]  بدلالة الزمن .
 
                    -  أحسب السرعـــة الحجمية لتشكـل شوارد المنغنيـــز 
                      في اللحظات التالية  :
 t = 80 s  ، t = 200 s ، t = 280 s



التمرين الثاني : 

نحضر مزيجين عند درجة الحرارة    C200  :
المزيج الأول : يتشكل من حجم 25 ml  V =  من الماء الأكسجيني( H2 O2  ) تركيزه المولي L-1.0,60 mol  C = 
وحجم 50 ml  =V'   من محلول يود البوتاسيوم المحمض تركيزه المولي L-1.1,0 mol  C'  = .
المزيج الثاني  : يتشكل من حجم 25 ml  V = من الماء الأكسجيني ( H2 O2 ) تركيزه المولي L-1.0,60 mol  C = وحجم 50 ml   = V' من محلول يود البوتاسيوم المحمض تركيزه المولي L-1.0,50 mol  C''  = .
تلاحظ ظهور اللون الأسمر مع مرور الزمن في كل مزيج ولكن بسرعة أكبر في  المزيج الأول منه في المزيج الثاني .
1) أكتب معادلة تفاعل الأكسدة الإرجاعية الحادث في المزيجين .
2) أحسب التراكيز المولية للأنواع الكيميائية المتفاعلة في كل مزيج .
3) فسر المشاهدات التجريبية .
4) إذا أضفنا في لحظة ما إلى المزيج الأول ( ماء + جليد ) ماذا يمكن ملاحظته ؟ ، وكيف تسمى هذه العملية ؟ .

      تعطى الثنائيات :         (aq)   I-  /  (aq) I2        ،   (L )  H2O  /  (aq) H2 O2 



    


	
	الصفحة : 1/2
	اقلب الصفحة 

	التمرين الثالث : 

بمعرفة أن الفوسفور 32 يصدر جسيم  - .
1)  أتمم المعادلة التالية :                                          -   +  ...........                              P
2) توجد عينة    1g من الفوسفور ، بمعرفة أن هذه العينة تحتوي على عدة نظائر للفوسفور وأن الفوسفور 32 لا يشكـــــل سوى % 53 و أن كتلة ذرة الفسفور 32 هي   mP = 5,35631.10-26  Kg ، أحسب العدد (0)N لنواة الفوسفور 32 
3) بمعرفة أن نصف حياة الفوسفور 32 هي 3,14 يوم .
أحسب ومثل في جدول العدد (t)  Nلنواة الفوسفور 32 كل 5 أيام من 0 إلى 40 يوم .
4) مثل بيانيا المنحني  (t)  N.
5) اوجد بيانيا ثابت الزمن       =  .

التمرين الرابع : 


البولونيوم PO         عنصر مشع يتفكك معطيا  إشعاع  ليشكل نواة  X .
1) ما معنى عنصر مشع أو نواة مشعة  ؟ .
2) نصف عمر البولونيوم jour 3,138( يوما ) ، عرف مصطلح نصف عمر .
3) أكتب قانون التناقص الإشعاعي للبولونيوم .
4) 
أحسب نشاط عينة  (  g) 2,222  من البولونيوم .
5) أكتب معادلة تفكك البولونيوم .
6) أحسب طاقة الربط لنواة البولونيوم ، مستنتجا طاقة الربط لكل نكليون .
7) أحسب النقص في الكتلة للتفاعل الحادث ، ثم إستنتج الطاقة المحررة من تفكك نواة بولونيوم .


                تعطــــــــــى :                      m (X) = 206,0385  u  ،     m (PO) = 210,0482  u
N A = 6,02. 1023  mol-1                                              ،     m (He) = 4,0039  u
Z (Rn) = 86                       ، Z (At) = 85     ، Z (Bi) = 83    ، Z (Pb) = 82    













	بالتوفيق
	الصفحة : 2/2
	أستاذ المادة  : جعرة سامي 
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